
   

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα  24/01/2025 

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας   

ΘΕΜΑ:  «Καθυστερήσεις που φτάνουν έως και τους τέσσερις μήνες για  

ακτινοθεραπεία σε καρκινοπαθείς στην Πάτρα» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η απελπισία συνανθρώπων μας στην Πάτρα είναι μεγάλη, καθώς, είτε οι ίδιοι 

είτε οι δικοί τους άνθρωποι, διαγνώστηκαν από καρκίνο και κατά την 

διάγνωση του θεράποντα γιατρού χρειάζονται άμεσα ακτινοθεραπείες, για τις 

οποίες παρουσιάζονται τεράστιες καθυστερήσεις. Πάντα υπήρχε λίστα 

αναμονής για τις ακτινοθεραπείες, αλλά η κατάσταση, έχει διογκωθεί από τη 

στιγμή που τέθηκε εκτός λειτουργίας λόγω φωτιάς, ο Γραμμικός Επιταχυντής, 

του Νοσοκομείου Πάτρας, «Άγιος Ανδρέας». Αποδέκτες των απελπισμένων 

συγγενών και ασθενών, είναι όχι μόνο οι υγειονομικοί παράγοντες και τα 

δημοσιογραφικά γραφεία, αλλά και άλλοι φορείς στους οποίους στρέφονται οι 

ασθενείς, λόγω της απογοήτευσής τους. Οι ογκολογικοί ασθενείς, 

ταλαιπωρούνται κάθε μέρα καθώς οι λίστες αναμονής αυξάνονται με 

αποτέλεσμα να βρίσκονται σε απόγνωση. Η απάντηση του διοικητή του 

Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών είναι ότι έχουν επεκτείνει το ωράριο 

λειτουργίας του Ακτινοθεραπευτικού ακόμη και έως τις 22.00 μ.μ., γιατί έχουν 

αναλάβει όλα τα περιστατικά του «Αγίου Ανδρέα» που ήταν σε θεραπεία. 

Αλλά, όπως υποστηρίζει, αδυνατούν να προγραμματίσουν και τους νέους 

ασθενείς, γιατί ο αριθμός των περιστατικών είναι πολύ μεγάλος. Σύμφωνα με 

τον διοικητή του Νοσοκομείου, όλο το προσωπικό είναι «επί ποδός», ενώ το 
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προσωπικό του «Αγίου Ανδρέα», προς το παρόν λειτουργεί βοηθητικά μέχρι 

να εκπαιδευτεί στον χειρισμό του νέου μηχανήματος. Τα περιστατικά όμως, 

όπως υπογραμμίζει, είναι πολλά. 

 
Ο διοικητής της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας, δήλωσε ότι βρίσκεται σε 

επικοινωνία με τον διοικητή του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων και 

τη διοικήτρια της 1ης ΥΠΕ, ώστε να καλύπτουν νέα περιστατικά για να μην 

μπαίνουν στην αναμονή. Όμως, ασθενείς που παραπέμφθηκαν στα Γιάννενα 

ή στην Αθήνα, δήλωσαν ότι δεν κατάφεραν «να βρουν άκρη». Ψάχνουν να 

βρουν λύση, ζητώντας ακόμη και την παρέμβαση τοπικών βουλευτών.  Να 

σημειωθεί ότι, ενώ ο Γραμμικός Επιταχυντής, του Νοσοκομείου Πάτρας, 

«Άγιος Ανδρέας», καταστράφηκε από την φωτιά της 20ης Δεκεμβρίου 2024 και 

- σύμφωνα με τις δηλώσεις του προσωπικού του Νοσοκομείου - είχε ήδη 

εκκινήσει η διαδικασία προμήθειας καινούργιου Γραμμικού Επιταχυντή, ένα 

και πλέον μήνα μετά, στο Νοσοκομείο δεν λειτουργεί το Τμήμα 

Ακτινοθεραπείας.   

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή οι συνθήκες είναι δύσκολες, με 

αποτέλεσμα οι ασθενείς αλλά και οι συγγενείς τους να βασανίζονται, ζώντας 

στιγμές απόγνωσης. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να υπάρξει άμεσα η κάλυψη όλων των 

ασθενών ως προς τις ακτινοθεραπείες που είναι κρίσιμες για την ίδια τους 

τη ζωή; 

2. Υπάρχει χρονοδιάγραμμα για την επαναλειτουργία του Τμήματος 

Ακτινοθεραπείας, του Νοσοκομείου Πάτρας, «Άγιος Ανδρέας»;  

 Η ερωτώσα Βουλευτής 
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